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Tizenhatodik évfolyam 33-ik szám

KIADÓ HIVATAL:
Re!iczey-dt 4 szára 

hov* 1 előfizetési pénzel! 
hirdetései és minden a ki 
adóhivatalt érdeklő közli 

mények küldendők.

N y i 1 t t é r* ben egy sor] 

közlés: di,a Jl) krajcár, i

Hirdetések jutányos! 
áron vétetnek fel. |

Szarvas, 1899. augusztus 13-án.

J ELŐFIZETÉSI ÁR
: Egész érre 6 ftt. — krt

í cm • e í frt. 50 kr

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
!*r- SZAB VAS VÁBOs HlVATAtOS BABJA

Negyedévre I írt. 25 kr

SZERKESZTŐSÉG
Heliczey-ut 4. szára 

hova a lap szellemi rész 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratok nem 
adatnak vissza

Hivatalos közlemény.

37 Szarvas nagyközség közp. választmányától. 
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HIRDETMÉNY.
Alólirottak Szarvas nagyközség központi 

választmányának képviseletében a Nagymclló- 
ságu magyar királyi Belügyminiszter úrnak 
/3.182/1. szám alatti rendeleté értelmében 
elrendelt pótosszeirás befejezése után a folyó 
évi juhus hó 21-én tartott ülésében 87/1899 
szám alatt hozott határozata alapján ezennel 
közhírre tesszük, hogy az 1900-ik évi ország­
gyűlési képviselő választók betűrendes ideigle­
nes névjegyzéke a folyó évi augusztus °hó 
ltol 2o-ig a községházán az első jegyzői 
irodában reggel 8 órától 12 óráig, délután 2 
órától 0 óráig közszemlére lesz kitéve, ezen 
névjegyzék kiigazítása iránti kérvények folyó 
évi augusztus hó 1-től IO-ig, az ezekre tett 
észrevételek pedig augusztus hó 11-től 20-ig 
adhatók be. illetve fogadtatnak el alólirott 
központi választmányi tagok által.

Az 1874 ik évi XXXIII. t.-cz, 43-ik §-a 
értelmében az idiglenes névjegyzék valamint az 
ezvi.ie beadott felszólalásokat bárki megtekint­
heti es délutánonként 2 órától 6 óráig a köz­
ségházán tgy községi elöljáró jelenlétében 
lemásolhatja.

Kelt Szarvason, 1899 ik évi juliushó 22én.

A központi választmány nevében :
Liskn János, s. k. Mells János, s. k.

központi választmányi központi választmányi 
elnök. elnök.

ff A B ö Z Ä.

A szerelem iekeléja.
Csinos, kicsiny Lölgyecsko volt. A ruc de Chaio- 

audunban sétálgatott és nézegette a kirakatokat. Egy 
uracska nyomon követte. Ilyet mindennap lehet látni.

A mi uracsunk azonban annyira különbözött a 
többi hasonló uraktól, hogy buzgalma szemmel látható 
volt s e miatt sokan megállották és ulánna néztek, A 
hölgyért senki sóin érdeklődött. Nagyon tisztességesnek 
latszolt. Az urak kaczagtak az üldöző igyekvésén, a 
hölgyek mosolyogtak, az élesszem!! utczai gamínok 
pedig után na kiáltottak : — »Pszt ! . . . pszt . . . 
pszt ! . . .*

A hölgycesko szégyenében és haragjában elpirult 
s azzal akart véget vetni a botránynak, hogy belépett 
egy üzletbe. Üldözője egy pillanatig se habozott, 'ö is 
Lelépett.

— Azt hiszi, szólt a hölgyhöz, ."miután az ajtót 
Letette, hogy elmenekül előlem ?

— Mit parancsol, uram ? — kérdezte az elárusi-
tónő.

— Mivel szolgálhatok asszonyom ? — kérdesto
az üzlet tulajdonossá.

— Kérem, védelmezzen meg. Ez az úr már egy 
óra óta üldöz.

— Iía nem üldözhettem tovább, az nem az én 
hibám. Különben, mindennek e világon kell, hogy 
kezdete is legyen.

— Az Ön tréfája, uram, nagyon kopott.

Társadalmi bajok.
Nemcsak a mgy politikában hiányzik az 

egyetértés, hanem társadalmi életűnvben is, 
ahol az a hiány valóban kínossá teszi a hely­
zetet.

Valamint a gép működését egyedül az 
egyes alkatrészek összetartást teszi lehetővé, 
úgy társad Umi életünk fejlődését és felvirágoz­
tatását egyedül csak az egyetértés, az össze­
tartás érzete eszközölheti.

De mi mit teszünk? Vajmi csekély kivétel­
lel csak a mások gyengéin, hibáin szeretünk 
rágódni, mintha embertársaink elnyomása képezné 
ezt a bl-'.ist, milyen fölemelkedünk. Vájjon 
Lányunknak jutott eszébe az a bölcs mondás : 
»ember Ösmerd meg tenmagadat“! kutasd saját 
gyengéidet, hi.iáidat ; nézeteid helytelenségét. 
Ítéleteid felületességeit, alaptalanságát: vedd 
fontolóra szavaidat., mert azok jobban becsü- 
lendők a pénznél. A pénzt vissza lehet szerezni, 
de a kim mdott szót soha.

A jó vén D ogéuesz jut eszembe : fényes 
nappal égő lámpással kereste az igaz 
embert ! Manapság piJig ?■ szavatartó embert 
kell lámpással keresni.

Az ő peszimisztikus világnézetének azonban 
nem hódolhatunk, mihelyt belátjuk, hogy első 
felad ttunk : önmagunknak igazzá lenni.

Sajnos, azóta már évezredek múltak el, de 
az emberek mindig csa* olyanok maradtak, 
lugy vjlnmínnyien lámpást vennének kezükbe 
és elmennének egy igaz és szavatartó embert 
keresni !

Elmúlt az ókor vak sötétsége, a középkor

brutalitása és az elnyomatás minden gyászos 
korszaka, eljött a szabadság fényes nappala, az 
emberi jogok teljes ébredése. Mindenki teljes 
tudatában él antik, h)gy számúévá törtje az 
egésznek és a világ előtt egyenlő bárki fiával. 
Megszűntek a jobbágyság, a nemesi kiváltságok, 
az osztály-, a kasztrendszerek. Tudjuk, hogy 
érdemünk csak a sz irgalmunk, tehetségünk 
állal szerzett érdem és még sincsen békesség, 
még sincsen összetartás, egyetértés sehol és 
semmiben. Erről panaszko Link fe.it, alant és 
legtöbbet talán a középosztályban. Fájdalom, 
még azt is ho:zá kell temen hogy erről leg­
többet panaszkodnak nálunk, mert itt a szó­
tartás csak akkor megy erényszámba, ha azt 
szegény ember cselekszi meg, az értelmiség 
mely hivatva van a vezérszerepre, nem érzi 
m agát kötelezve az adott szó megtartására. 
Nagy baj ! mert az ilyen felfogás, h í egyszer a 
köznép közé is kiszivárog, társadalmi helyzetünk 
tűrhetetlenné fog válni, s hogy bekövetkezik az 
bizonyos, m ;r; a napokban lefolyt választásból 
kifolyólag — tisztelet a kivételeknek — nem 
épen követésre méltó példa áll előtte.

Mt lesz. az adott szó értéke, ha azt csak 
azért adjuk, hogy meg ne tartsuk, s ha ez a 
míg fogékony talajba jut, kérdem hova 
jutunk ?

Rendkívül barátságosak vagyunk ugyan és 
szó és bor hevében odaígérjük mindenünket, 
még szavunkat is, de komolyan, hogy az meg is 
tartva legyen arra senki sem gondol. Csókolddzunk, 
ölelkezünk, küzködünk s ha rá kerül a sor, 
a legtöbb esetben úgy »izélünk“ hogy hiszen 
szívesen — hanem hát . . .

— Nem tréfa. Nem volna oly kegyes, engemet 
egy pillanatig meghallgatni ?

— Egy pillanatra sem. Legfőbb ideje, hogy bot­
rányos vitiolt-to végűt érjen.

En magam is ezt óhajtom. Kérem nyújtsa nekem 
a karját . . . Majd haz.tkiférem.

— Du . . , de . . . uram . . . Hiszen én nem 
ismerem önt.

— Épen ez bánt engemet. Do én ismerem b ez 
elég. .Saját érdekében tanácslom, hogy nyújtsa karját.

— On éppen olyan bolond, mint tolakodó. Semmi 
szin alatt sem megyek önnel.

— Válassza nem lep meg. El voltam rá készülve. 
De van, hála Istennek, cgy jó eszközöm. Önmagának 
tulajdonítsa asszonyom, ha most kénytelen vagyok a 
rendőrséghez folyamodni.

— A rendőrséghez ! ? Kiáltott rémülten a fel­
háborodott hölgy, az elárusítóim és az üzlottulajdonos.

— Ez a hölgy majd inej.moudja. No tévessze 
szem elöl, La azt akarja, hogy külömbözö kellemetlen, 
ségtöl megmaradjon óva. En pedig rendőrért és kocsi- 
ért sietek.

— Ah, ez hallatlan Uraim, biztosítom önöket, 
hogy fogalmam sincsen arról, hogy oz mit jelentsen.

— Asszonyom, legutolsóezor kérdezem : elfogadja-e 
karomat, vagy nem ?

— Soha! Csak hívja a rendőrt 1
— Engedelmeskedem.
— Uram !
A fiatal ember az üzlet tulajdonoshoz fordult •
,Ün kezeskedik ezért a hölgyért, különben is tiz 

perez múlva itt leszek.“ azzal eltávozott.

Az üzletben jelenlévők bámulva néztek egymásra. 
A hölgy elmesélte, hogy milyen szemtelen módon 
követte öt ez az ur. Azután arra kérte az üzlettulajdo­
nost, hogy hagyja öt altávozni ; ö N. bárónő s a ruo 
de ParadlseLcu lakik. Egészen a közeliben, küldjenek 
valakit vele a lakására, hogy meggyőződjenek személy 
azonosságáról s hogy megszabadítsák ettől a fiatal 
embertől. A kereskedő azzal válaszolt, hogy az ajtó 
feló mutatott, a melyen rendőrök léptek bo.

— Jó reggelt, mondotta közülök a legidüsobbik, 
itt van az a hölgy, akit le akarunk tartóztatni.

— Biztos ur ! — kiáltott ijedten a hölgy, — 
hallgasson ream . . . egy szemtelen ember, aki . . .

— A dolog bennünket nem érdekel. Majd mondja 
el a biztosnak. Az ur csak kocsiért ment. Rögtön itt 
lesáz.

— De én nem megyek a rendőrségre ! En sem­
mit sem vétettem . . . esküszöm, hogy ártatlan vagyok.

— Azt mondja valamennyi. Ismerjük már ezt. 
Az úr önt lopással vádolja.

— Lopással ?! Eugemot lopással vádolnak ? 
Engemet.

— No, no tréfáljon. Hiszen utóvégre is csak 
emberek vagyunk. Valamennyiünknek meg van gyenge 
oldala. En például szí retem a jó italt, pajtásom a 
dohányt, ön pedig szeret a mások zsebében kotorászni.

— Hallatlan ! Mily gyalázat ! Biztos úr én N. 
bárókisasszony vagyok.

— Nem rossz ! Miért nem mondja mindjárt, 
hogy ön brazíliai császárné !

— A rue de Paradiscben lakom. Kísérjen enge­
met oda, majd meg fog róla győződni.



Minek is nevezzem ezt ?
Aki igy igyekszik fényes példát ad arra, 

hogy az őszinteség, jellemszilárdság nála nem 
erős alapon állanak, ilyen emberek nálunk 
tuczats/ámra vannak.

Ebből csak az következik, kogy nálunk az 
Ígéret czégére alatt sokkal több kétszínűség, 
önzés rejlik, mint igazság

Sőt tovább megyek. Még azt is merném 
állítani, hogy nálunk a tisztességes, komoly 
ember nem részesül abban a becsülésben, mely­
ben a szeleverdi, könnyelmű, szószátyár, ki a 
pénzt semmire becsülve szórja, — hogy a 
pénzt honnan veszi nem kérdi senki, csak 
hogy van. — Erről elmondják, hogy 
„tud élni", azt a csendes, komoly embert 
pedig, aki teli pezsgőpalaczkokkal még nem 
hajigálta be a kávéház tükörablakát és nem 
forgácsolta szét a czigány hátán a hegedűt, 
legföljebb elmondják „jó embernek* azaz : egy- 
ügyünek.

Kell-e ahhoz kon menlár, hogy ebben rejlik 
társadalmi életünk baja, hogy nincsen demok­
ratikus sze lem és nincs egyszerűség, őszinteség, 
hanem csak nagyzás, mely egész társadalmi 
életünket megmételyezi.

Közgyűlés.
Szarvas község képviselő testületé folyó 

évi augusztus hó 9-én délután a járási fő­
szolgabíró elnöklete alatt tisztújító közgyűlést 
tartott, s a tisztujitás után a képviselő testület 
néhány tárgyat, mely napirendre volt tűzve, 
letárgyalt.

1-ső tárgyként a tisztujitás ejletett meg. 
A képviselő testület a kandidáló bizottságot 
megalakítván, az ülés a járási lőszo'.gabiró 
által a kandidálás idő tartamára fölfüggeszte­
tett. A kandidál ás megtörténte után közgyűlés 
a megyei jóváhagyást nyert szervezési szabály- 
rendelet értelmében, a segéd- és kezelő sze­
mélyzetet, a kandidáló bizottság által első 
helyen ajánlottakból egyhangúlag választotta 
meg. A szervezési szabályrendelet különösen 
két uj állást szervezett. Ezen két új állás az 
aljegyzői és számvevői állás A többi állások 
úgyszólván csak véglegesítést nyertek a [sza­
bályrendelet által, tényleg meg voltak már 
ezen állások, csak napidijas személyzettel voltak 
betöltve.

Aljegyzővé: Kollár Lajos, Iktatóvá: Kolbay Mi­
hály, segédiktatóvá : Bartha István, számvevővé: 
Sinkovics Gyula, birtok nyilvántartóvá : Krs- 
nyák Mihály, adótisztekké: Baghy Pál, Fors- 
ner János, Petricz Zoltán és Bobvos János, 
fővégi óhajtóvá : Veles Tamás, Írnokokká : 
Baán Zoltán, Gaál István, Koncz Elek, Mar- 
csck István, Veress János és Osztruloczki Janos, 
végrehajtóvá: Liszka János, Gólián János, 
Szrnka János és Palkovics János lettek meg­
választva.

Az újonnan megválasztott tisztviselők az 
esküt nyomban letették. Az eskü letétele után 
a járási főszolgabíró úr rokonszenves szavak­
kal adta tudtára a megválasztott tisztviselők­
nek. hogy mit vár tőlük hivatalos működésűk 
alatt.

Ezután a képviselő testület a közgyűlés 
napirendjére terve az ülést folytatta.

2. A megválasztott kezelő- és segédsze­
mélyzet fizetését a hivatalos állás elfoglalásá­
tól vagyis augusztus 11-től kezdődőleg a 
közgyűlés fotyósitotta.

3 Haraszti Sándor virilis községi képviselő 
azon bejelentését, hogy virilis szavazati jogát, 
melyet eddig megbízott által gyakorolt, sze­
mélyesen óhajtja gyakorolni, a közgyűlés 
tudomásul vette.

4. Az Árpád szállóbeli bolthelyiségek 
bérleti szerződéseit a közgyűlés jóváhagyta 
egynek kivételével, A 3ik számú bolthelyiség 
és ezzel járó lakás után Holéczy Gusztáv 
700 Irt évi bért ígért. A képviselő testület az 
eddigi 834 frt bérösszeggel szemben, ezen 
bérleti összeget kevésnek talá’ta, miért is a 
bemutatott bérszerződést nem hagyja jóvá. 
Utasítja az elöljáróságot, hogy az esetie, ha 
Holéczy Gusztáv 750 frl évi bért megadni 
nem volna hajlandó, új árverést tartson, s az 
újabb bérszerzodést legközelebbi közgyűlésnek 
mutassa be.

Újdonságok.
— Főispánunk jegyváltása Dr. Lukié* György 

főispán a napokban eljegyezte néhai Pltehy Timis 
unokáját, Piachy Gyula toldbirtokos és neje -Szilárdy 
Lllrid leányát : Piachy Sárikát Az eljegyzés hírét a 
vármegye minden részében ürömmel fogadták, siettek 
mindenfelől gratulálni a boldog vőlegénynek, kit nem­
csak hivatalánál, hanem eddigi érdemeinél és sikerei­
nél fogva is méltán megillet az osztatlan tisztelet és 
szeretet. Adja Isten, hogy a sok jókívánság teljes mér­
tékben valóra váljék.

— Jó ! de előbb meg fogja látogatni a roudörbiz. 
tos urat, A rendörbiztos ur nagyon kedves, előkelő 
ember.

— En nem fogom önt elkísérni.
— No, ez csakugyan nem rossz !
— Engedjen távoznom. Meg fogom jutalmazni az 

6u fáradozását.
— Micsoda ? Megvesztegetési kísérlet ? Nagy. 

•zerü ! Majd ezt megemlítjük a tárgyalásnál. Különben 
itt jön már az ön ura,

— Az cn uram ! Szemtelen !
Ezt jól adja. (>n sértegeti a hatósági közege 

két hivatalos működésűk alatt. Ezt majd drágán fizeti 
meg.

— <>n csak nem hiszi komolyan, hogy én bele 
ülök ebbe a kocsiba ?

— Do igen asszonyom !
— Uh, mily gyalázat !
Hosszú vita után a hőlgyecsko mégis kénytelen 

volt az üldözője, meg két rendőr társaságában a 
kocsiba ülni.

A kocsi elrobogott,
A rendőrök igazat mondottak. A rend. 

csakugyan kedélyes ember volt. Éppen ebédét 
el s nagyon jó hangulatban találták. A fiatal 
elegáns hölgy megjelenése legkevésbé sem hossz 
Boldogságtól mosolygott. Urn-n Istenem, h* az 
nekegyébbddga nincsen, minthogy egész „a, 
bérkocsisokkal, aljas zeebmetszökkű!, hamis 
sokkal és könnyelmű hölgyekkel, jegyzőkönyvet

■V, OS »mii Kutyákat, elveszett esernyőket jegyzöküny 
iktasson, akkor az ilyen eset bizonyosan kellet 
változás. Barátságos mosollyal üdvözölte a hölgyet :

- Tessék besétálni . . . 11C féljen, nem vág 
embere vő.
. . Azu,An Kozávo! vendégeinek jelezte, hogy fut
.latiak helyet. J "

- Tehát kérem, mondotta, mikor látta, hogy 
két fel egymást némán nézegeti, tulajdonképpen m

Az úr felállott. A hölgy szintén. Néhány po 
múlva azután mindkettő egyszerre kezdett o! beszé

Kendői biztos : Kérem . . . kérem ! Ne ogysze. 
Egyik a m.tsik után ! Melyik a panaszos ?

Ur : Eu!
Hölgy : Én !
Rendőrbiztos (a rendőrökhöz) : Ki jött értetek '
A rendőrök : Ez az ur.

L6,tí,r*bizM,: ur*m'

A hölgy kétségbeesetten leül, az uracs udvariai 
köszönetét mond neki ezért.

Ur : Biztos ur, volt ön már szorolmos ?
Rendürbiztoe : Azt is válaszolhatom önnek, he 

ehhez niucsca semmi köze, do nem rőatellem bevall« 
hogy szivem már gyakran megnyilatkozott.

Ur: Akkor megérti majd, hogy mennyit sr 
védtem. Nekem két hó előtt orvosaim lógváltuzi 
szórakozást ajánlottak. Akkor a ruo de Enfersl 
laktam. Átköltöztem a rue de Paradisebe. A negyet 
emeletre. ... A ház nőm volt magasabb . . . L

— Kinevezés. At igazsigügyminister T a r r 
Dezső jbirósági dijnokot Írnokká nevette ki.

— Koren Pál esperes lemondása. Koron 
Pál arad-bókési esperes Írásban benyújtotta lemondá­
sit az egyházmegye felügyelőjénél, melyben esperest 
tisztéről leköszön.

A lemondás oka a mezöbervnyi Petőfi ünnep. Az 
ottani rendezőség ugyanis, miután az ág. h. ev. pres­
bitérium fölajánlotta a templomot, elhatározta, hogy a 
békcsmegyci közművelődési egyesületnek gyűlését ott 
readezteti. Közbeesett az aradi ág. b. ev. egyházme­
gyei gyűlés, a hol Koron Pál espereei jelentésé­
ben megütközve panaszkodott, hogy a templombau 
oda nem tartozó dolgokat rendeznek. így Kemény 
Pál tanítónak, a kit a király felszázados működése 
alkalmából ezüst érdemrenddel tüntetett ki, szintén * 
herényi ág. h. ev. templomban adták át az érdem­
rendet. És hogy ue álljon az eset magában, folytatta 
az esperes, most ugyancsak a herényi egyház átengedi 
a templomot a közművelődési egyesületnek. A jelen­
tésnek ehhez a részéhez Szoberónyi Zs, Lajos 
ág. h. ev. lelkész szólott, a ki elvi határozatot provo­
kált, hogy a templom világi czólu ünnepségekre át ue 
engedtessék. A határozatot a közgyűlés abban a hi- 
szemben fogadta el, hogy miután a Petöfi-ünnep 
helyének kérdése már meghatározott dolog, csak jövüro 
szolgál zsinórmértékül. Mily nagy volt azonban a be- 
rényi presbitérium rendezőségének csodálkozása, midőn 
az esperes nem fogadta el bejelentésüket a templom 
átengedésére. A herényi ág. h. ev. hívek egyenesen a 
püspökhöz folyamodtak uz esperesi elutasító határozat 
ellen és eleinte a püspök ia az egyházmegyei elvi ha­
tározatnak az ad hue cselre alkalmazása mellett tört 
lándzsát : közbe aztán jobb informácziök után eltért 
határozatától s azzal a megokolással, hogy országos 
botrány ne legyen, a templomot átengedte. Azóta » 
közművvlödósi egyesület gyűlése lefolyt és pedig oly 
szvpen, hogy mindazok, a kik a templomi helyűknek 
fönségót féltették, belátták, hogy méltó volt a helyhez. 
Különben az esperes többek előtt kijelentette, hogy ö 
csak dogmatikus szempontoknak hódol a alaptalan 
gyanúsításnak tart minden olyan hiresztelóat, moly öt 
hazafias érzésében sérti.

— Meghívó A szarvasi egyetemi ifjúság Szarva­
son az Árpád szálló dísztermében felerészben a Petőfi 
ház, felerészben a szarvasi színház díszletei javára 
18U9. augusztus hó Í9*éit, zártkörű tánczmnlatságot 
rendez. Beléptidij : Személy-jegy ; 2 korona, család­
jegy 5 korona, karzati páholy G korona. Eolülfizetésok 
a jótékonyezéi érdekében köszönettel fogadtatnak é» 
hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete V órakor.

— Eljegyzés. II obicsek Sándor gőzma­
lom tulajdonos folyó hó 7-én eljegyezte Keisztnann 
Simon szarvasi gabona kereskedő bájos leányát Lujza 
kisasszonyt.

— Tűzoltó szövetség. Az orosházi tűzoltó egye» 
sülét jubileuma alkalmából vasárnap a megyebeli tűz­
oltó-testületek kiküldöttei összejöttek, hogy a mogvoi 
tűzoltó szövetséget megalakítsák. Megjelentek azon a 
békési, a gyulai, szarvasi, ticsüdi tűzoltó egyletek ^ki-

nagyobb kedvtelésem az volt, hogy reggel ablakom­
hoz álltam és Auróra ébredésében gyönyörködtem.

Hölgy : És az enyémben is. Biztos ur az én 
ébredé<embon is. Sokat is törődött a hajnali pírral ! 
Két hó óta nem nyihutain fel ablakomat, nem húz­
hattam férc a függönyt, anélkül, hogy ennek az 
embernek a tekintetének ue lettem volna kitéve.

Ur : Ez igaz, megengedem . . . de . . . orvosaim 
szórakozást ajánlottak. Ez az egyedüli menekülésem. 
Lassan kint a társalgás szükségessé vált. A fenséges 
megjelenés, a , . .

Rendőrbiztos : Rövidéiben, ha szabad kérnem. 
Teljesen feltogom lelkesülését, de a törvény határokat 
szab.

Ur : Lemondottam Valamennyi kcdvencz foglal­
kozásomról. elhanyagoltam ismerőseimet, bezárkóztam 
szobámba s csak neki, egyedül neki éltem. Homer, 
Virgil, Cervantes cs Ponson du Tcrrail sem tudnák 
elmondani, milyen kísérleteket tettein, hogy az olien- 
sóg várába jussak. Levelom ? Ablakában, szemein 
láttára tépte szét valamennyit. Virágaim ? Valamennyit 
az udvarra ledobta.

Rendörbiztos í Szegény ifjú í
Ur : Igen, igen szegény ifjú I az illetékes ható­

ság eme hivatalos részvéte gyógyír az én sajgó szivem 
re. Nem sokára ráírhatták volna * sírkövemre „itt egy 
szegény ifjú pihen, a ki szerelemből halt meg. Szó­
róimé megindította a rendörbiztost is, de azt nem a 
kit szeretett.*

Reudörbizlos : Térjen át a dologra. Adja elé pa- 
nászát.

Ur: Már előadóm biztos ur. . . Cselédsége ,,,
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köldöttei. Szombaton ismerkedési estély volt, másnap 
pedig tiolza Géza gróf clnökloto alatt a gyűlés. Ezen 
a bemutatott ssövetsógi alapszabály, moly a tűzrendé­
szet, tűzoltás és Humanismus követelmények tervszerű 
keresztülvitelét czélozza, csekély módosítással elfogadta- 
tott. A megejtett választásnál elnök gróf Bolza Géza 
letl. Választatott'.két alolnök és nyolez tagból álló 
választmány.

Választás. Folyó hó 9-én tartott tisztújító 
székén választotta meg Szarvas község képviselő testü­
leté az újonnan rendszeresített kezelő és segéd személy­
zeti állásokra a következő egyéneket ; az olsőiigyosz- 
tálynál aljegyző : Kollár Lajos, iktató : Kolbai Mihály, 
segéd iktató: Bariba István, írnok : Utál István, szám­
vevő : Sinkovies Gyula, a Il-ik ügyosztálynál : adó. 
tisztek lettek : Krsnvak Mihály, Baghy Bál, Forsclmer 
Ede, Pelritz Zoltán, Bobvos Soma ; — írnok : Baán 
Zoltán, fővégrehajtó : Veles Tamás ; végrehajtók : 
Palkovics András, Liska István, Szrnka János, Go’ián 
János. 111-ik ügyosztálynál Írnok Koncz Elek ; IV ik 
ügyosztálynál ; Írnokok : Marcsok István, Osziroluczky 
János, Veres János ; kik mindannyian egyhangúlag 
lettek megválasztva.

— Thnrzó fűredeu, a szeposség e szép kies 
fürdő helyén rendkívül sikerült hangversenyt rendezett 
a fiirdö közönsége. A hangverseny legérdekesebb száma
volt Tutsoknó Bexhcft Lilly felolvasása_
kit, miután lapunknak rendes munkatársa — olvasó 
közönségünk lapunk táicza rovatából ismer. A fiatal 
írónő nagy tetszés mellett olvasott tol egy részletet 
sajtó alá rendezendő munkáiból, a közönség, melynek 
soraiból több óriási virágcsokrot is nyújtottak fel, zajos 
tapsokkal honorálta a felvonás*. A sikerült hangverse­
nyen még közre működött K u n d Mariska és 
J c 11 ni á r Victoria úrhölgyek, valamint Bíró Pál 
és B á 1 v á ti y i urak.

— Ipariskolai bizottsági gyűlés. A múlt héten 
tartotta ülését ax ipariskolai bizottság, melyen tudomá­
sul vette az igazgató jelentését az 1898/9 tanéviül- 
Felmentésre ajánlotta az igazgatót az 1898/9 ki száma­
dások terhe alól a képviselő testületnek. Elfogadta 
Liska János tanár 1 mondását az ipariskolai rajztniii- 
toságrol, mely állást a jövő hét valamelyik napján 
fogja választás utján betölteni a bizottság. A jövő 
iskolai évro vonatkozó elöintézkcdcsck megtétele a kö­
vetkező gyűlésre maradt.

— Öngyilkosság. Molnár Lajos öe-ödi gazdálkodó 
f. hó Háti tanyáján (elakasztotta magát, líövid napokkal 
ezelőtt kelt lel hosszú typhus betegségből, s azóta 
mindég komor volt, s mindenkitől vissza húzódó 
hihetőleg betegségéből * vissza maradt baja kcrg .tte a 
halálba,

— Tűz Pintér György sztandrási birtokos 20 öl 
bosszú szilm»kazalja égett lo f l,ó 7én, a tűz — a 
jelekből l öveffeeztetve — gyujtogatáaliól eredt.

Óvoda bezárás. Öcsöd község óvodáját a 
rohamosan terjedő húihhurut (z.imár köhögés) járvány 
miatt bezárták.

táu százszor :s illeg akartain ökot vesztegetni, do az 
aljas szolgalclkck zsebre vágták a pénzemet, do nein 
segitetlek rajiam. Ajtója ? Hinyszur kísérlettem meg 
különböző álruhában keresztül jutni rajta. Hordár let­
tem és cipeltem » csomagjait, kiporoltam a szőnyegeit 
voltam cukrászsegéd is és a legpompásabb crémtortá- 
kát vittem neki. Felctaptam utczasepröuek is, feluyi. 
toltam fogata ajtaját, de sohasem válthattam vele csak 
egyetlenegy szót is . . . Lépésről, lépésre követ­
tem őt.

Itondörhiztos : Istenemre, nagyon terhes dolga 
lehetett !

l'r : Az igaz szerelem nem törődik ilyen csekély 
»éggel. Igeit, lépésröMépésre követtem a bájos angyalt 
a nem akart meghalgntni. Végre elhatároztam, hogy 
minden áron kényszerítem öt arra, hogy vallomásomat 
*égig hallgassa. Biztos úr, én Bobért de Pasqvel vagyok 
Van a Brctagnóbcu bir.okom, kastélyom, Parisban két 
házam, Nevillybetí villáin van. Atyámnak egyetlen 
gyermeke vagyok. Czi merem ben két oroszlán a ketté­
tört kardot tart. Birtokomat, villámat, házaimat a két 
oroszlánt a kettétört kai ddal s a mellé a szive set és 
kezemet itten hivatalosan felajánlom ennek a bájos 
kisasszonynak ezt akarom én elmondani. Egyébb 
ezélja nem volt a murák, hogy ezt a hölgyöt lopás miatt 
feljelentettem.

A hölgy félig odapislantott a fiatal emberre s 
azután lesütötte a szemét.

Két héttel később közölték a lapok, hogy Roheit 
de Pasqvel eljegyezte N. bárónőt.

A m. kir. bcltigyministor jóvá- 
hagyta a „Szarvasi kerékpár egyesület“ alapszabályait 

— Zóna díjszabás jubileuma Tizosztondejo 
annak, hogy B a r o s Gábor, a „vasminiszter- a 
zóna díjszabást életbe léptette e a merész alkotás, 
melynek Állandóságában csak kevesen hittek, f. év! 
augusztus 1-én megérte 10-ik évét, miután már jóval 
előbb széles Európában diadalt aratott. A legfényesebb 
diadala azonban a zónarendszernek azokban a száma­
datok an van, melyek a magyar államvasutaknak 
a tíz év előtti és mostani személyforgalmát tüntetik 
tel. 1883-ban a magyar államvasutakon Összesen 
o. 04i,50(> ember utazott s a vasutak bevétele a 
személyszállítás után 6 811,000 frt volt; tiz év múlva 
podig 1898 ban az ál lain vasutakon 33.140, 400 volt 
az masok száma, a személyszállítás díjbevétele pedig 
21.4«2,300 fit. Igaz ugyan, hogy czeu tiz év alatt a 
magyar államvasnti hálózat hossza 4435 pálya-kilomé­
terről «980 kilóméterre emelkedett, de a szállított 
személyek száma hat és félszer nagyobb, mint tiz év 
elolt s á díjbevétel is több mint megháromszorozódott* 

— Bábaképczde, A szegedi m. kir. bábaképzö- 
intézetnél a legközelebbi — október 1 én kezdődő — 
magyar-német tanfolyamra 12 tanuló részére cgyenkint 
40 frtnyi állami ösztöndíj van rendszeresítve. Fölhívom 
mindazokat, kik azt elnyerni éhajták, hogy a nagy- 
méltóságú vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszteri* 
unthoz intézeti, keresztlevéllel, erkölcsi és szegénységi 
bizonyítvánnyal fölszerelt bélyegtelen folyamodványukat 
augusztus hó 31-ig hozzám nyujtsák be,

— TűzöltÓTerseny. A Brassóban tartandó orszá­
gos tűzoltó versenyre a „Szarvasi Ö T. Egylet- 12 
taggal képviselteti magát, s vesz vészt a versenyekben.
1 gyes, szakavatott tűzoltóink vólószinüleg az elsők 
között lesznek s kitüntetés nélkül nem jönnek haza.

— A békésvármegyei füldmives iskola első
2 éves tanfolyamát ez évi szeptember hó 1-én 13 
növendék f. jozi be. Ezek közül 7 a szülői birtokon 
értékesíti a tanultakat, 6 pedig — kik között egy 
családos, kiszolgált katona és 2 hadmeutos is van — 
szolgálatba lép. Az iskola igazgatósága (Csabán) felkéri 
azon megyei földbirtokos és bérlő urakat, kiknek úgy 
elméletileg, mint főleg gyakorlatilag képzett gazdasági 
altisztekre,tj mint tel ügyelő, magtáros, munkavezető, 
beresgazdára szükségük Van, hogy megkereséseikkel, 
moly be u az alkalmazandó munka köre és illetményei 
megjelölt-ék, egész bizalommal forduljanak az iskola 
igazgatóságához, moly is ajánlatát az alkalmazandó 
személyét illetőleg a legrövidebb idő alatt megteszi- 
Tájékozásul szolgáljon, miszerint az iskola végzett 
tanulói 2 éven át minden előforduló külső és belső 
gazdasági munkát maguk végezték, edzettek, ogyszc- 
i-Üi.b számadások kezelését értik, igényeik mérsékeltek 
s egy ki\ ételével valamennyi beszéli a magyar és tót 
nyelvet.

— A szarvasi rendőrbiztosi állás betöltésének 
hatályára nézve megindult tárgyalások során a törvény 
hatósági bizottság akként határozott, hogy Biró 
1 mro rendörbizlosimk, mint a kezelő személyzet tag­
jának megválasztása életfogytig terjedő liatálylyal bir.

Szarvas község képviselőtestületének Iclcbbctésc 
folytán a belügyminiszter az ügyet felülvizsgálta és a 
vármegye határozatát indokainál fogva helybenhagyta.
Az ügynek ily eldöntése annál is érdekesebb, mert 
a községi segédszemélyzetre nézve a törvény nem 
intézkedik és annak választása tekintetében a köz­
ségekben külömbözö gyakorlatot követtek.

Színház.
Micsey F. György kecskeméti színtársulata — 

mint az a kibocsájtott előleged színházi jelentésből is 
kitűnik — augusztus 15-éu kezdi meg Szarvason elő­
adásainak sorozatán

Egy pillanat a működő személyzetre e színi viszonya­
inkkal ismerős közönségünk meggyőződhetik róla, hogy 
a vidéki elsőrendű társulatok egyike jő körünkbe, s mű­
vészeti szempontból oly saisonuuk « lesz, a milyenre 
Szarvas müpartoló közönsége méltán számíthatott. De 
nem csak a személyzet művészi kiválósága, hanem a 
reportoir is olyan, amely a legkiválóbb színi termékeket, 
túlnyomó részben újdonságokat őleli fel. A bérlet 
gyűjtéssel az igazgató Füredi színházi titkárt bizta meg 
aki e czélból már a hét folyamán Szarvasra érkezett l 
a bérlet gyűjtést m-giuditotta. Úgy vagyunk értesülve, 
hogy a bérletgyüjtés fényesen sikerült, s ez bizonyítja 
hogy a közönség élénken érdeklődik a körünkbe érkező 
színtársulat iránt. Ismételten is legmelegebben ajánljuk 
a kitűnő színtársulatot, amelyről meg vagyunk győződve, 
hogy közönségünk logfolcsigázottabb mü igényeit is ki 
fogja elégíteni, közönségünk szives pártfogásába.

Színházi játékreud.

A színház látogató közönséget érdekli, hétröl-hétre 
olöro tudni : mi lesz a következő színházi játékreud. 
I óbbon fel is kértek bennünket arra, hogy ezt a 
játékrendet mindig közöljük és olvasóink kívánságának 
felelünk meg e részben is. A legközelebbi napokban 
«iure kerülnek nálunk i aug. lö-én „R i p p v a n 

inkle- operetté, augusztus 16-án „II inti 
d a I a i“, újdonság, 17-én Petőfi ünnepély 
díszelőadás, 18-án „K in t o r n á s család“ z<'uw 
előadás, 19-éu szombaton „J a f e t 12 feles é g e“ 
opeu tte, újdonság. X »sárnap aug. 20-án d. u. előadatik 
„A X é n 1) a k a“, este „A titok“ népszínmű 
újdonság. A heti műsorból kitűnik, hogy a jövő héten 
élvezetes estélyükre lösz kilátásunk. Nem lehet tehát 
senkinek panasza, hogy a műsor nem elég változatos 
és óhajtandó volna, hogy viszont a társulat se panasz­
kodhassak pártolás hiánya miatt.

Felelős szerkesztő : SZIKESANTAL.
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K A dijak rendkívül mérsékelték g 
JC Lovak és szarvasmarhák * 
H biztosítása. *

8 A magyar köicsonösálatbiztositó Q
társaság mint szövetkezet ß

O Budapest VII. kér. Erzsébet körút 27. Ä 
|Q biztosításukul elfogad lovak és szarva suta r** 
^jliak elhullása következtében beál otl káré-9 
Qsefcck megtérítésére t
O Kártérítés igénye fennáll, ha közönségesí 
QVíigy járványos betegségekben vagy baleset 
- lol.vtán pusziul el az állat, továbbá ha kény 9 

szervágás rendeltelik el O
Az intézet élén állanak a kővetkező föld 3c 

birtokosok : báró Slojanovics György, el: 9 
báró Ambrózy Gyula, gróf Bethlen Bala, r i 
cs- és kir. kamarás, orszgy. képviselő, dr k 
Béldy László orsz. képviselő, Chernél György 
cs- és kir kamarás, orsz. képviselő, báró 
Jósika Gábor, cs. és kir. kamarás, orsz. képL 
viselő, gróf Korniss Károly, főrendiházi híg, 5 
báró Nyári Béla cs. és kir. kamarás, gról5 

j Ráday Gedeon, dr. Simay Aladár, a Magy 5 
jjjagtnrés járadékban« r. t gazd. tanácsosa,S 
Qdr Tétét leni Árpád ügyvéd, Tahy István, cs 2 
Qés kir. k amarás, Pestm. gazd. egyl. alelnökeS 
H z tleszai Jenő, dr. Pajor Ignácz vezérigazgató. £ 
M Fe világositással ^szívesen szolgál az iga*- 5 

galóság és Holécy, Réthy S. utóda Jj
II Szarvason.

A dijak rendkívül mérsékeltek.
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borszéki borviz a savanyúvizek királya

BORSZÉK.
Gyógy fűt dő Erdélyben Csík me 

gyében a fenyvesek hazájában.
Fürdőidény tartama junius 15- 

tő! szeptember 15-ig. Utazás: Szász 
Régcnig vasúton onnan a fürdő igaz 
gatőság állal szubvencziónált gyors 
kocsikon.. E gyorskocsikra előjegyzést' 
tehetni Miklós Görög válalkozóknál. 
Szász Régen, Déli útirány : Brassó 
Csik-Szereda vasúton, onnankocsin.

A borszéki borviz a savanyúvi 
zek királya : megrendelhető igazgató 
ságnal Borszék. Kapható mindenüti 

(Szarvason Harmati János úrnál )
Fűidőie, borvizüzletre nézve min 

den felvilágosítással, prospektussal, 
fti jegyzékkel szolgál a fürdő üzlet 

igazglósága Borszék.

Posta, távírda helyben.

co

Megrendelhető: Igazgatóság Borszék.



H I B D E T É SEK

Szegedi Mezőgazdasági
Kiállítási Sorsjegyeit

Főnyeremény : <$thti $ ti korona
értékben

és több, kisebb nagyobb nyeremény, összesen

1006 nyeremény 109.000 korona
értékben.

Egy sorsjegy ára «0 krajezár.

Köszönetnyilvánítás.
Ö Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmester! hivatala.

Általános Asbestárú-gyár.
Ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherczeg rendkívül meg van elé­

gedve az asbcsttalppal bélelt czipőkkel. Ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson 
használta e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönsé­
ges czipőknél. Küldők egy pár vadász-czipőt, hogy annak a mintájára készítsenek 
másikat asbesltalpbéléssel, ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide.

lliMZHzük. hogy e vadáwz czlpék ép oly jók lesznek és ép oly megfele­
lek, amint megfelelek voltak a wzalonezlpek.

Zágráb, 1898. juiius hó 8-án. ____ KRAHL huszárkapitány.
Magyarország volt ministerelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a követke­

zőket írja :
Tisztelt Doktor ur !

Az asbeslbetétü czipők kitünőeknek bizonyullak, szilárdan és puhán járok ; 
megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további
orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hive

WEKERLE SÁNDOR
Se viseljünk lábbelit a Pr. Högyew féle asheztbéléw nélkül.

Nincs többé lábfájás !

Ai öistes nyereményeket kirinatrs :o#, levoniis«! a/onna! készpénzben beváltja Buda 

peaten : a , Hermes ‘ Magyar Általános VáV.óuilet Részvénytársaság, V„ I)orottya-u'.cza 8 , vagy 

Szegeden • a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Rzen pénzintézetek a nyerő kívánságára készek az 50.000 korona értékű főnyereményt

egy basomrté.kü szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is

becserélni.
Húzás szegeden, a kiállítás utolsó napján. 1899. szepi 10 én

este 6 órakor.

szem tyúkszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés
Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjét Dr, Hőgyes-feie,

az egész világon szabadalmazott asbesltalpbéléssel látja el. 
Kettösvastagságú l frt 20 kr. egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr,

gyermekeknek fele.
Az asbesttalpbéléB kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek 

és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.
Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz clőlcgcs beküldése mellett. Felvilágosítások, 

prospeetusok köszönetnyilvánítások ingyen.
Vizonteladóknnk megfelelő árengedmény.
Altalanos asbestárú-gyár betéti-társaság, Budapest VI. szív utcza 18.
Egyedüli elárusító raktár Békéstn- gy'd>» n Blatt Béla divatáru kereskedő B.-Ceabán.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekbcn, az összes dohány 

tőzsdékben és egyóbb elárusító helyeken.

Viszontelárusitók forduljanak a kiállítást rendező 

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez, 
Budapest, IX., Üllöi-ut 25, Köztelek.
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SZARVASON.
$

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Egy jó családból való fiú, aki 3-4 gimnasi-
i urnát végzett, mint tanoncz azonnal felvétetik 

fi Táj bér J. G. kereskedésébe
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JfjÉcLcl'hcLZ'ij ^JojTlos éeTnckl^Gzcsi vállalata. rS.

elvállal mindenféle temetéseket

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

tzarvason
vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre • ,,
18 — a lehető legrövidebb
idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsök I írttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb 
a Mink;, nagyoknak két meter nagyságban 35 írttól feljebb.
A Nadhazy ^Temetkezési Vallalata' a legcsekélyebb megrendelésnél is

gyors és pontos kiszolgálást biztosit
Kiváló tisztelettel :

Nádházy János.
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Valamint érez koszorúk


